



亚洲附加赛能否避开南美洲？普京、布拉特、超模谁更抢镜？

俄罗斯世界杯预选赛 本周六进行抽签

□据 新华社

北京时间7月25日(本周六)晚上11点,全世界足球爱好者的目光都将集中在圣彼得堡恢宏的君士坦丁宫,届时在这座文化气息和历史感浓厚的宫殿里将举办2018年俄罗斯世界杯预选赛的抽签仪式,国际足联六大洲际联合会旗下200多个会员的世界杯出线前景,都将在不同程度上受到这次抽签仪式的影响。俄罗斯总统普京也已确定要出席抽签仪式。

1

普京和布拉特携手出席

自美国和瑞士司法部门在5月28日对国际足联突然发动“反腐风暴”以来,布拉特一直没有去瑞士以外的国家出席国际足联的活动,而出席这次抽签仪式将是布拉特在这场风波发生后近两个月以来第一次赴国外亮相如此正式的场合,他会说什么、他会做什么都将吸引世界媒体和球迷的聚焦。

普京在美国和瑞士联手掀起针对国际足联和俄罗斯世界杯申办过程的调查后,曾在第一时间表达了对布拉特的支持和对美国司法部门的质疑,对美国方面的动机以及方式的合理性和合法性都给予了一定的批评。布拉特对于俄罗斯举办世界杯也一直持力挺的态度,这次普京在布拉特卷入如此巨大风波的情况下依然决定参加抽签仪式并计划会见布拉特,双方将交流些什么以及会在抽签仪式上说些什么都值得关注。

布拉特本人在国际足联7月20日的执委会会议后,已确认自己不会以候选人身份参加明年2月26日的特别选举大会,但鉴于布拉特以前在是否寻求连任上有过反复的先例,因此事情会否按照他所说的发展尚未可知。在这样复杂的情形下,不知布拉特在这次抽签仪式上会否有新的表达。

2

亚洲能否避开南美洲？

亚洲在俄罗斯世界杯上有4.5个名额,其中的0.5个名额将由亚洲区预选赛的第五名和南美洲第五名,或北中美及加勒比地区第四名,或大洋洲冠军通过主客场两回合的附加赛来争夺。由于南美洲的第五名往往实力远在其他三个大洲参加附加赛的球队之上,因此能否在抽签中避开南美洲对于其他三大洲的球队来说至关重要。对于正在力争打入亚洲区12强赛的中国足球队来说,假如他们最后能拼来一个亚洲第五,又能避开南美洲的话,则通过洲际附加赛而获得一张俄罗斯世界杯门票的机会将大为增加。

大洋洲最有可能打附加赛的是新西兰队,而北中美及加勒比地区的美国、墨西哥、哥斯达黎加三强假如状态不错,那么最后打附加赛的将是洪都拉斯、牙买加这样的球队,相比之下亚洲的球队与之尚有一较高下的机会,但若是面对乌拉圭、厄瓜多尔或是秘鲁这些南美洲球队,则亚洲球队的胜算将大大降低。巴西世界杯预选赛,亚洲第五的约旦队在附加赛中被打乌拉圭队以5:0打败便是先例。

3

超模会更抢镜？

这次抽签仪式的女主持人是俄罗斯超级名模沃佳诺娃。沃佳诺娃是俄罗斯在国际模特界的骄傲,这位视苏联传奇门将雅辛为偶像的美女主持将以其高颜值成为抽签仪式上的一大亮点。罗纳尔多、弗兰、卡纳瓦罗、埃托奥、比埃尔霍夫、达萨耶夫、克尔扎科夫等抽签嘉宾届时会抽出怎样的签位,以及俄罗斯方面还会邀请到哪些名人来助阵抽签仪式,也十分令人期待。

尽管在T台上见惯了大场面,但沃佳诺娃称主持这次世预赛抽签仪式让她感到一点紧张,毕竟这是世界杯第一次来到俄罗斯,对这个国家的经济和文化都有着很大的意义。

4

谁会被抽进“死亡之组”？

尽管自法国世界杯扩军为32强后,欧洲和南美洲的一流强队或传统豪门基本都能杀入决赛圈,但也难免会有一些例外。比如在2002年韩日世界杯的欧洲区预选赛上,“橙衣军团”荷兰队由于不幸和拥有“黄金一代”的葡萄牙队及实力强劲的爱尔兰队同组,因此在预选赛阶段就惨遭淘汰。

俄罗斯世界杯的预选赛,恰逢意大利队、荷兰队等少数传统豪门面临过渡时期,绝对实力和阵容磨合度今不比昔,会抽出一些导致强队早早出局的凶险签位,也是本次抽签的一大看点。

5

美国等 会否有新的大动作？

进入7月中旬以来,美国和瑞士方面仍在继续对国际足联进行调查,对俄罗斯和卡塔尔世界杯申办过程的合理性也在加大调查力度。

因此,不排除美国会选择在这次抽签仪式的当口儿抛出新的对国际足联甚至是俄罗斯不利证据的可能性,这—是因为届时这场抽签仪式将吸引全世界的目光;二是因为布拉特一直是俄罗斯举办世界杯的坚定支持者,通过打击布拉特也可以让俄罗斯世界杯有负面形象,从而达到与俄进行地缘政治博弈的目的。



俄罗斯总统普京



沃佳诺娃